



До Председателя на Научното жури

При Медицински Университет – Пловдив,

Назначено със заповед № Р- 2239/28.06.2024г

Становище

От доц. д-р Георги Станев Янков, дм, FEBTS

Началник Клиника по Гръдна Хирургия

УМБАЛ „Св. Иван Рилски“ - София

Катедра Белодробни Болести, Медицински Университет – София

Относно:

Участие в конкурс за академична длъжност „професор“, по научна специалност Гръдна Хирургия, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина към катедра „Специална Хирургия“ за преподаване на български език по дисциплина „Гръдна Хирургия“ обявен в ДВ бр. 35/19.04.2024г

В обявения конкурс участва един кандидат: доц. д-р Иван Петков Новаков, дм, дмн, катедра по „Специална Хирургия“, Медицински Университет, Пловдив.

Кратка биографична справка:

Доц. Иван Петков Новаков завършва медицина през 1991г и има 33 годишен стаж като хирург. Притежава специалности по обща хирургия, онкология и гръдна хирургия. През

2008г придобива образователната и научна степен „ДОКТОР“ след успешна защита на дисертационен труд на тема: „Прогресия на плевралния емпием, определяща хирургичното му лечение (експериментални и клинични проучвания)“. През 2010 година след конкурс придобива научно звание доцент. През 2018 година придобива образователна и научна степен „ДОКТОР НА НАУКИТЕ“ на тема: „Белодробна контузия при закрыта гръдна травма: клинични и експериментални проучвания“. От 2013 година е магистър по общественото здраве и здравен мениджмънт. Ръководител е на катедрата по Специална хирургия към МУ-Пловдив от месец април 2024г. Член е на Научно Дружество по Хирургия, Българско Дружество по Белодробни Болести и на Европейското Респираторно Общество. Владее английски и испански език.

Научно-изследователска дейност:

За участие в конкурса доц Иван Петков Новаков участва с 112 научни труда, дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен ДОКТОР, дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен ДОКТОР НА НАУКИТЕ, две монографии и две участия в глава от колективна монография. Доц. Новаков участва в конкурса и с 96 публикации, като 32 от тях са в реферирани и индексирани в световни база данни (Scopus/ Web of Science), 11 от тях са в списания с IF, докато 64 са в нереперирани с научно рецензиране списания.

Значимост на научните трудове:

Публикациите на доц. Новаков са в авторитетни международни списания сред които: Cureus, Diagnostics, European Respiratory Journal, Monaldi Archives for Chest Disease, Journal of Forensic and Legal Medicine, Turkish Journal of Emergency Medicine, Wourld Journal of Clinical Cases, Wourld Journal of Gastrintestinal Surgery, Medical Journal, Annals of Case Reports, както и българските Folia Medica, Trakia Journal of Sciences и Bulgarian Medical Journal, Khirurgia, Medicinski Pregled. Научните разработки на доц. Новаков са свързани тясно с лечебно-диагностичната и клинична дейност, като са посветени на изучаването на различни хирургични проблеми и болестни състояния. Тематично научните трудове на доц. Новаков разглеждат актуални и значими въпроси в областта на торакалната хирургия, онкологията и спешната коремна хирургия. Създава и публикува за първи път у нас експериментален модел на плеврален емпием свързан с реализация на първият му

дисертационен труд. Проучва биохимични цитологични и патохистологични промени, влияещи на протичането на емпиема и фиброзирането на плеврите. Установява ролята на профибротичен медиатор при протичането на плевралното възпаление. Анализира ролята на различни образни методи и на видео-асистираната торакоскопия при установяването на промените в плевралната кухина при прогресията на емпиема. Създава и публикува за първи път у нас модел на закрыта гръдна травма при опитни животни, свързан с вторият му дисертационен труд. На базата на тези проучвания публикува редица клинични проучвания и клинични случаи, свързани с оценката и тежестта на торакалната травма, при пациенти с белодробна контузия и постконтузионен белодробен оток. Издава две монографии, участва в глава от колективна монография, а също така и в два учебника и четири университетски пособия свързани с плевралните изливи, закрытата гръдна травма, карцинома на хранопровода и острия хирургичен корем. Общият брой на цитиранията на трудовете на доц. Новаков е 104, като броят на цитиранията в чужди база данни (Scopus, Web of Science) е 73, от тях 27 са цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране и 4 са в нереферирани издания. Това е видно от представените справки на Библиотечно-информационен център при Медицински университет Пловдив и Централна Медицинска Библиотека при Медицински Университет София.

Оценка на учебно-преподавателска дейност:

Доц. Новаков има богат преподавателски опит като асистент, старши асистент, главен асистент и доцент със студенти, стажанти, специализанти и докторанти. Научен ръководител е на четирима докторанти. Участва в два международни научни проекта, един национален образователен. Участва в издаването на два учебника, четири университетски учебни пособия. Учебната натовареност на доц. Новаков за последните три години е съответно 486,484 и 484ч.

Лечебно-диагностична дейност:

Доц. Новаков има разнообразна и дългогодишна клинична практика. Богатият клиничен и хирургичен опит, както по обща така и по гръдна хирургия му позволяват да работи в екип и тясна колаборация с колегите си от различни звена.

Научни приноси:

Цялостната научно-преподавателска дейност на доц. Новаков съдържа съществени приноси от теоретично и практическо естество, като основно са в областта на торакалната хирургия, онкологията и спешната коремна хирургия. Проучванията му са концентрирани върху плевралните емпиеми, малигнените плеврални изливи, торакалната травма и по конкретно контузионният бял дроб и острият хирургичен корем.

Заключение:

Проведеният анализ на научната дейност, научната активност и преподавателската дейност на кандидата ми позволява да направя извода, че доц. д-р Иван Петков Новаков, дм, дмн е утвърден академичен преподавател, изследовател, организатор и лекар с богат опит и практика. Научната продукция и преподавателската дейност съответстват на наукометричните показатели съдържащи се в ЗРАСРБ и на Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет Пловдив и надвишават количествените и качествени изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“. Давам положителна оценка относно участието на кандидата в процедурата за заемане на академична длъжност и си позволявам да призова уважаемите членове на Научното жури да присъдят на доц. д-р Иван Петков Новаков дм, дмн научното звание „Професор“.

18.07.2024г

Изготвил становището:

Заличено на основание
Чл.5 §1, 6. "В" Регламент (ЕС)2016/679

Доц. д-р Георги Станев Янков, дм, FEBTS